



Image not found or type unknown

Как стиль родительского поведения влияет на формирование личности ребенка?

Семья как направляющая сила и образец для подражания играет главную роль в становление ребенка как личности. Она является первым коллективом, в котором ребенок получает представление о жизненных ценностях и целях, получает первые практические навыки применения этих представлений во взаимоотношениях с другими людьми, устанавливает нормы, которые регулируют поведение в различных ситуациях.

Влияние семьи на ребенка сильнее всех других воспитательных воздействий на него в раннем детстве. С возрастом оно ослабевает, но никогда не утрачивается полностью.

В семье формируются те качества, которые нигде, кроме как в семье, сформированы быть не могут.

Семья воспитывает гражданина, члена общества, будущего семьянина, а так же осуществляет социализацию личности, являющуюся выражением ее усилий по физическому, моральному и трудовому воспитанию.

Таким образом, характер воспитательного влияния семьи отражается на успешности формирования и развития личности ребенка. Воспитательный потенциал семьи определяется педагогическими возможностями семьи. Это - морально-бытовые условия, характер взаимоотношений между его членами, развитость семейного коллектива, эмоционально-психологическая и трудовая атмосфера, уровень образования, профессиональные качества, жизненный опыт и идеино-нравственные качества родителей.

Помимо целенаправленного воспитания, которое дают ребенку родители, на ребенка действует внутрисемейная атмосфера, причем с возрастом эффект этого воздействия накапливается, отражаясь в структуре личности.

В гармонично развитой семье, где присутствуют любовь, взаимопонимание, ребенок вырастает развитой личностью, адаптивные способности его высоки. В неблагополучных семьях, с низким социальным статусом, не справляющихся с

возложенными на нее функциями, процесс семейного воспитания протекает с большими трудностями. Ребенок в такой семье испытывает стресс, одиночество, пренебрежение со стороны взрослых. Главный ее характеристикой является недостаток любви к ребенку, игнорирование его нужд, заботы о нем, защиты его прав.

Неблагополучные семьи - это семьи не только с явной формой неблагополучия (конфликтные, проблемные, аморально-криминальные, асоциальные, неполные), но и семьи со скрытой формой неблагополучия (внутренне неблагополучные): внешне респектабельные семьи, образ которых не вызывают беспокойства и нареканий со стороны общественности. Однако поведение и установки родителей расходятся с общечеловеческими моральными требованиями, что сказывается на воспитании и нравственном облике их детей.

Таким образом, мы пришли к заключению, насколько высоко влияет семья на благополучное развитие ребенка. «Лучший подарок, который вы можете сделать своему ребенку, это счастливые и прочные отношения между вами, его родителями» Джон Готтман и Джули Шварц-Готтман.